

# ХИМИЧЕСКАЯ ЗАВИСИМОСТЬ

Подготовила: студентка 4 курса ВГПУ ППФ ПО

# Аутодеструктивное поведение

- разновидность девиантного поведения, характеризующиеся поступками, угрожающими развитию и целостности личности субъекта поведения.

То есть подростки вольно или невольно причиняют существенный вред своему физическому, психологическому и социальному благополучию.



# Химическая зависимость

Одной из форм аутодеструкции выступает регулярное употребление психоактивных веществ – алкоголя и наркотиков, что приводит к расстройству психики и сознания. Регулярное потребление таких веществ приводит к аутодеструктивному поведению: вождению в нетрезвом состоянии, развитию наркомании, нарушению взаимодействия с людьми.

В последние годы употребление несовершеннолетним и молодежью алкоголя, наркотических и других психоактивных веществ, превратилось для России в проблему, представляющую серьезные угрозы здоровью населения, экономике страны, социальной сфере и правопорядку.

Важным фактором наркотизации является снижение у большинства подростков превентивной психологической защиты и низкий ценностный барьер.



# Виды химической зависимости

В классификации химической зависимости принято выделять три вида такой зависимости – это:

Алкоголизм

Наркомания

Токсикомания



# Алкогольная зависимость

Алкоголизм - вызванное злоупотреблением спиртными напитками хроническое, психическое заболевание, характеризующееся патологическим влечением к алкоголю и связанными с ним психическими и физическими последствиями алкогольной интоксикации.

Количество выпивающих подростков значительно растет. Кроме того, подростковый алкоголизм молодеет с каждым годом. В 2021 г. количество молодежи, употребляющей спиртное, достигло 33% среди юношей и 20% среди девушек. Самое главное, на что нужно обратить внимание, это то, что с каждым последующим годом алкоголизм молодеет. На сегодняшний день возраст молодых алкоголиков 14–15 лет. И это только официальные данные о тех молодых людях, которые уже обратились за помощью к наркологу.



# Последствия употребления алкоголя

Психические последствия алкоголизма: - астения, психопатизация, снижение личности (огрубение, утрата интересов, нравственных ценностей), аффективные расстройства (колебания настроения, депрессии, дисфории) с агрессивностью и суицидальными тенденциями, в далеко зашедших случаях - деменция (слабоумие); характерное проявление - так называемый алкогольный юмор (плоский, грубый, бестактный); могут возникать психотические состояния - острые (делириозный, галлюцинаторно-параноидный синдромы) и хронические (галлюциноз, бред ревности, Корсаковский психоз).



# Наркотическая зависимость

Наркомания – патологическое влечение к приему наркотических средств.

В 2020 году из-за пандемии пострадали все сферы экономики, однако наркоторговцам эта ситуация позволила в разы увеличить объемы реализуемых наркотических средств. Общая нервозность, неорганизованность подростков и молодежи из-за дистанционного обучения, сокращение рабочих мест и попытки получения доходов путем создания и распространения наркотических веществ – все эти факторы привели к резкому увеличению оборота наркотиков как в России, так и во всём мире.



# Статистика наркозависимых в России

- не менее 18 млн. россиян употребляли наркотики;
- каждый год к зависимым добавляется минимум 90 тыс. жителей РФ;
- 8 млн. человек регулярно употребляют наркотические вещества;
- около 90 процентов наркоманов делают себе инъекции;
- показатели сообщают, что у зависимых людей средний возраст составляет около 18–21 года;
- ежегодно умирает около 70 тыс. человек, страдающих от наркотической зависимости.





# Тенденции употребления поверхностно-активных веществ

1. Снижение возраста начала употребления наркотиков – 14 лет и младше.
2. Стирание половых различий у подростков, употребляющих наркотики.
3. Рост наиболее тяжелой формы наркомании — опиатной



# Токсикомания

Токсикомании развивается в связи с употреблением лекарственных средств и веществ, не отнесённых к наркотическим, но также изменяющих состояние психической деятельности человека и его поведение. Диапазон веществ с токсикоманистическим действием очень широк - от медикаментов (анальгетики, транквилизаторы, снотворное, стимуляторы и др.) до технических растворителей средств бытовой химии.



# Каковы причины приобщения подростков к наркотическим средствам?

«За компанию», берут на «слабо», конфликтные отношения в семье, «я никому не нужен», внутренний дискомфорт, «все нужно попробовать», «ради кайфа» и т. д. (из анкет учащихся), то есть большую негативную роль в формировании наркозависимости у подростков играют психологические факторы риска – неадекватная самооценка, неспособность идентифицировать или выразить чувства, низкая стрессоустойчивость, высокая подверженность влиянию групповых норм, повышенная тревожность, импульсивность и т.д.



# Как государство борется с алко-нарко зависимыми?

Борьба с алкоголизмом в настоящее время активно пропагандируется в СМИ. Почти на каждом баннере, трамвае или автобусе есть реклама, как избавиться от зависимости.

Запрещено распитие спиртного в общественных местах, ограничена реклама алкогольной продукции на телевидении и полностью запрещена в печатных средствах массовой информации.

Были ужесточены штрафы за продажу алкоголя несовершеннолетним.

Заново открыты вытрезвители в некоторых областях нашей страны.

И одним из самых действенных способов является ограничение времени продажи алкогольной продукции в магазинах в ночное время в будние дни и, в некоторых областях России, например, в Самарской, в вечернее время.

Также государство постоянно повышает ставки акцизов на алкоголь. Нельзя забывать об уголовной ответственности за изготовление алкоголя на дому и последующей его продаже. Однако самым эффективным методом борьбы с алкогольной зависимостью является пропаганда здорового образа жизни.

СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ

